



邯郸把理论宣讲与为群众办实事紧密结合推出特色宣讲活动 “惠民帮帮团”宣讲好听又实用

□河北日报记者 乔宾娟

“发展现代农业是产业兴旺的重要内容,最重要的就是让农民兄弟人人能就业、有活干、能挣钱、能养家、能致富……”10月28日,在魏县南双庙镇董庄村党群服务中心大院内,全国理论宣讲先进个人余斌义一番接地气的宣讲让村民们听得明明白白。

当日在董庄村举办的是学习习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲大会。余斌义等5位邯郸市老白宣讲团成员各自结合自身经历或感人事例,为该村百余名干部群众送上一道丰厚的精神大餐。这也是邯郸市“惠民帮帮团”文明实践宣讲活动的一个缩影。

打通理论宣讲“最后一公里”

“老师们讲得很通俗,使我们理解了习近平新时代中国特色社会主义思想的许多新观点、新论断,对我们坚定正确政治方向、干好工作很实用。”近一周的宣讲活动结束后,董庄村党支部书记张银宝激动地表示。

党的十九大以来,邯郸市把宣讲理论政策与为群众办实事紧密结合起来,开展适应基层需求的“靶向宣讲、定制宣讲、点单宣讲”,在宣讲活动中解决干部群众生产、生活中的实际问题,成功推出了“惠民帮帮团”文明实践宣讲活动。

“惠民帮帮团”文明实践宣讲活动以打通理论宣讲“最后一公里”为重要使命,充分发挥服务群众的作用,开展宣讲活动。尤其是在今年疫情防控新形势下,该市创新方式方法,结合群众需求,组建老白宣讲团等多路“惠民帮帮团”宣讲小分队,采取小规模点对点、面对面、手把手的形式,深入乡村胡同、广场学校、田间地头,走进小微企业、蔬菜大棚、养殖车间等一线,把党的理论政策送到群众面前,切实做到宣讲活动与疫情防控两不误两促进,推动构建大宣讲格局。

吸收社会力量参与宣讲

虽然刚做了一个小手术,右胳膊上还缠着绷带,但是冀中能源峰峰总医院质控科副主任、战疫英雄张淑娟还是跟随老白宣讲团来到现场,坚持参加宣讲。当身着白大褂的张淑娟讲述自己支援武汉55天的亲身经历时,在场不少村民的眼睛都湿润了。“听了讲述后,我们更加明白了什么叫敢于担当、冲锋在前。什么叫共产党人的风



10月28日,邯郸市“惠民帮帮团”文明实践宣讲活动走进魏县南双庙镇董庄村,接地气的宣讲让村民们听得明明白白。

河北日报记者 乔宾娟摄

采。是他们的付出,让我们过上了今天的安稳日子。我们应该好好珍惜。”一位村民说。

“小汽车,滴滴滴,里面坐着种地的”“丛台酒,家家有,想喝几口喝几口”……当听到余斌义口中村民的幸福生活时,很多村民忍不住开心地笑了。通过他生动的讲述,村民们对乡村振兴战略有了更深一步的了解。

“目前我们这个团队共有十多人,来自学校、企业、医院、机关等……”邯郸市委宣传部四级调研员、老白宣讲团团长白跃华告诉记者,团里每一位成员都经过了认真遴选和严格考察。

宣讲活动开展得好不好,宣讲队伍的建设是关键。邯郸市委宣传部常务副部长潘璐介绍,近年来,紧紧围绕党的中心工作,该市统筹农林、扶贫、教育、科技、卫健、民政、司法、网信、应急管理 and 理论社科等涉农惠民部门和单位,吸收“草根”“名嘴”宣讲骨干,“学习强国”学习标兵、优秀学生代表等社会力量,结合阶段性工作部署和群众新需要、新期待,组建市县两级“惠民帮帮团”文明实践宣讲小分队,并在村(社区)建立村(社区)级“惠民帮帮团”文明实践宣讲队(志愿服务队)。现在共有市级宣讲小分队24个,县级宣讲小分队

500余个,宣讲成员5000余名,已在全市开展宣讲活动1000余场,实现了全市所有县(市、区)、乡(镇、街道办)全覆盖,受益基层群众达530多万人次。

结合群众需求创新宣讲形式

在董庄村宣讲活动期间,为了更好地学习宣讲内容,董庄村“两委”、邯郸市委组织部驻董庄村工作队组织党员干部群众组成了5个学习参赛小组,现场开展知识竞答,同时还穿插了《幸福中国一起走》《我们的中国梦》等红色歌曲演唱……“今年是脱贫攻坚收官之年,举办这样的宣讲活动非常有意义。它将进一步点燃全村人创业进取的热情,激发乡村振兴的内生动力。”白跃华说。

为突出宣讲重点,邯郸市在全市范围内围绕“看变化,话小康”“点赞我的国”“关爱健康,珍爱生命”“智力帮扶”“法治扶贫”“五爱立德”等6个主题,组织开展宣讲活动。每次宣讲活动都会围绕“讲什么、谁来讲”两个问题,制定专门宣讲工作方案,安排专人抓好实施。同时创新方式方法,结合群众



需求,开展群众喜闻乐见的文明实践宣讲活动。

宣讲不仅要让村民“富脑袋”,还要“富口袋”。各路“惠民帮帮团”宣讲小分队纷纷把“技术经”“致富经”送到群众面前,并组织开展微视频代言活动。

在老白宣讲团开展的“我为家乡好货代言”的微视频宣讲活动中,他们组织电视台录制拍摄了全市有代表性的农副产品微视频,邀请乡镇党委书记、村“两委”班子成员、基层理论宣讲员等为农副产品代言,通过微信公众号、学习强国学习平台等播出发布。武安市英脑村的佛手瓜、魏县东南温村的鸭梨……目前,已录播发布50多期“好货代言”视频,为农民增收助力。

永年区贫困户产业覆盖率达100%

2019年投入产业扶贫资金5002万元,实施了35个特色种养、2个扶贫车间、7个股份合作项目,目前37个产业项目建成投用

旅游产业扶贫项目,推动全区扶贫特色产业做大做强。

完善利益联结机制,提升发展产业积极性。该区创新帮扶带动模式,发展农业适度规模经营和社会化服务组织,推广“订单生产+订单服务”利益联结方式,解决困难群众生产上的后顾之忧。目前,全区共有210家新型经营主体参与产业扶贫带贫,认定了6家扶贫企业15个扶贫产品,今年1至9月份销售扶

贫产品金额达3554万元。

壮大新兴经营主体,提升产业带动能力。积极争取上级政策资金,对参与扶贫带贫的经营主体进行扶持,支持现海葡萄、秋景育苗、皓兴合作社等资金1437万元。帮扶37个产业扶贫项目,今年以来,帮扶企业、广府食品、可利尔、河北辐照4个扶贫龙头企业率先实现复工复产,带动建档立卡户收入稳定增加。为671个建档立卡户提供公益岗位,

人均月收入500元。

开展农业科技服务,提升创新驱动能力。加快农业创新驿站建设,带动建档立卡户7户、普通农户35户实现增产增收。加大科技扶贫培训力度,提升农业技术服务水平,培训产业扶贫干部、产业扶贫带头人、实用人才带头人、经营主体负责人和贫困户5000余人次。健全农业科技信息化网络,开展技术咨询、推送科技信息服务,指导农民群众科学合理安排农业生产。加强风险防范,目前24个产业扶贫项目购买了农业政策性保险,确保建档立卡户通过产业扶贫实现持续稳定增收不返贫。

河北日报(记者白增安 通讯员常领山)今年以来,永年区通过增强特色主导产业、完善利益联结机制、壮大新兴经营主体、提升创新驱动能力等途径,不断提升产业扶贫质量,让建档立卡户拥有持续稳定收入,确保脱贫群众不返贫。截至目前,全区1942户建档立卡贫困户产业覆盖率达100%。

增强特色主导产业,提升产业综合效益。2019年该区投入产业扶贫资金5002万元,实施了35个特色种养、2个扶贫车间、7个股份合作项目,目前37个产业项目建成投用。针对有劳动能力的建档立卡户,通过特色产业培育,带动138户建档立卡户发展蔬菜生产,亩均收入3000元以上。建立3个林果产业扶贫示范基地,带动帮扶建档立卡户25户127人,亩均收入2000元至6000元。今年该区安排扶贫资金3015万元,实施

将评标程序分为评标、定标两个阶段。评标阶段由招标人从评标专家库中随机抽取组建的评标委员会完成,定标阶段由招标人自行组建的定标委员会完成,充分体现了招投标的市场本质

建设工程招标投标评定分离管理办法出台

河北日报(记者陈正)从邯郸市建设局获悉,《邯郸市房屋建筑与市政基础设施项目招标投标评定分离管理办法(试行)》(以下简称《办法》)正式印发。《办法》改变了以往评标、定标均由随机抽取的评标委员会全部完成的情况,进一步扩大了招标人自主权,责任更加明晰。邯郸市也成为我省首家出台建设工程招标投标评定分离管理办法的设区市。

邯郸市建设局党组书记、副局长麻增礼介绍,今年4月初,邯郸市建设局收集了江苏、四川、湖南及深圳、珠海等地有关资料,按照扩大招标人自主权,平衡评标专家权力,夯实招标人责任,实现招标人责权利统一的总思路,撰写出《办法》。经专家论证,广泛征求相关部门意见,司法部门审核后,由邯郸市人民政府办公室正式印发。

《办法》全文共11条,对评定分离的制定依据、概念、遵循原则、定标方法、程序、定标委员会组成、监督部门、内部见证、招标人管理责任、廉政风险防范、有效期等内容进行了详细规定。

据了解,评定分离就是将评标程序分为评标、定标两个阶段。评标阶段由招标人从评标专家库中随机抽取组建的评标委员会完成,定标阶段由招标人自行组建的定标委员会完成。评定分离改变了由评标专家直接确定中标人的传统做法,充分体现了招投标的市场本质,让评标专家做专业性业务,把定标工作和责任还给招标人,为实现公正评标、阳光定标奠定了制度基础,对邯郸市建设工程招标投标市场健康发展具有积极作用。

“该办法对具体的操作办法、流程、要求、责任、风险等情况都做了详细规定,内容丰富,简单易操作,在不改变评标办法的基础上只增加了一个定标环节,为招标人择优确定可信赖的施工单位提供了良好政策依据。”麻增礼说。

第三届中国·磁州窑文化艺术节举行

河北日报(记者陈正)10月25日,由峰峰矿区人民政府、邯郸学院主办,第三届中国·磁州窑文化艺术节暨磁州窑文化研究院·峰峰矿区揭牌仪式在邯郸市峰峰矿区千年古镇彭城镇举行。

本届中国·磁州窑文化艺术节以“陶瓷 品鉴·合作 发展”为主题,采用现场活动和网络直播线上线下相结合的方式,开展了“磁州窑——走向世界”专题研讨会、纪念磁州窑一代宗师吴兴让诞辰105周年作品展与研讨会、峰峰第三届青少年磁州窑技艺大赛、磁州窑古玩街开街、线上古窑游和直播带货大PK等活动。

磁州窑是我国北方民窑的杰出代表,是北方最大的一个民窑体系,影响了全国乃至朝鲜、日本、泰国、越南等国家的陶瓷艺术风格和陶瓷产业发展。

近年来,峰峰矿区区委、区政府秉持以政府为主导、以市场为龙头、以品牌为主线的理念,着力推动陶瓷产业发展,积极引导陶瓷技艺创新,陶瓷文化产业的集聚效应不断增强,磁州窑文化的影响力不断扩大,磁州窑陶瓷技艺和产业焕发了新的生机。2003年磁州窑被国家命名为“中国十大名窑”,2005年峰峰矿区被指定为“中国磁州窑之乡”和“中国民窑研究基地”,2006年磁州窑制瓷技艺正式入选第一批国家非物质文化遗产名录。

主城区道路交通事故快处中心投用

河北日报(通讯员苗文金 记者乔宾娟)日前,位于邯郸市北环路与滏东大街交叉口东200米路北的邯郸市主城区道路交通事故快处中心正式投用,标志着该市形成“线上+线下”交通事故快处工作模式,实现智能化远程化全流程快处交通事故。

据介绍,随着城市居民车辆保有量不断增长,车辆小剐蹭事故也随之增长。很多事故本身并不严重,但事故当事人却要等民警到达现场处理完毕后,才能进行后期保险理赔。在当事人等待过程中,不仅增加了引发次生事故的风险,还容易导致交通拥堵。

为切实方便群众,进一步深化公安交管放管服改革,创新警保联动工作模式,做好交通事故快速处理工作,今年8月,由邯郸市公安局交巡警支队与中国人保财险公司邯郸分公司合作开发的网上一站式交通事故快处平台——“网络122暨微拍快处”系统正式启用。在7时30分至18时30分发生在主城区范围内,造成车辆财产损失或轻

微人员受伤,且车辆可自行移动,无酒驾、涉牌涉证等严重违法行为为交通事故当事人,只需关注“邯郸交巡警”微信公众号,在“自助服务”中点击“网络122”,即可开始线上快处流程。

在打造线上快处平台的同时,该市公安局交巡警支队还耗资300多万元建设了邯郸市主城区道路交通事故快处中心,并在邯山、复兴、开发区设置了3个快处室,形成了主城区“一托三”的快处模式,保障群众就近处理交通事故,切实方便群众。

快处中心进驻有交巡警支队、市保险行业协会、市发改委价格认定中心、丛台区人民法院及人保、平安、太平洋、中华联合、燕赵、阳光财险等多个相关单位,实现了该市交通事故线下一站式处理。

让农民共享全域旅游发展成果 磁县借力旅发大会推动富民增收

颠覆了邯郸市民吕志远的印象。“以前只能到湖边转转,其他地方没啥看头,这次可看的地方太多了。”在花鸟云天、驿泉烟树、云阁雁舞等环湖景观节点,吕志远和家人一次次按下相机快门,记录下如画美景。

兼具“北国雄风”和“情景江南”意境的古典艺术园林——磁州水墨园、我国第一座专题展示北朝历史的博物馆——北朝考古博物馆、由煤矿转型发展打造的天保景区……十几处重要景观节点,如同镶嵌在磁县大地的颗颗明珠。

不仅新增多处景观节点,全县整体环境也在悄然变化。磁县坚持点线相连、点面结合,对全县乡村进行组团式、片区化改造,同

时以推进农村人居环境整治为抓手,常态化开展生活垃圾治理、厕所改造、农村街巷硬化等,使条条旅游路与美丽乡村串连,让农民群众共享旅发大会成果。今年以来,磁县完成绿化造林20多万亩,仅在慈兴大道沿线和两侧山丘植树200多万棵,大片荒山荒坡披上绿装。

为提升旅游道路通达能力,磁县对旅发大会主要交通干道慈兴大道、文华路、丛峰线等道路进行了全面改造,打通了县城到西部山区的交通瓶颈,将沿途旅游景点、历史遗迹、传统村落串点成线,将“磁县天路”打造为旅游路、致富路、幸福路。

借力旅发大会,变化的不只是风景,还有干部作风。3个月游客服务中心

拔地而起,15天完成旅游道路两侧违建拆迁,全程44.26公里的慈兴大道打通了县城到西部山区的交通瓶颈……靠着“咬定青山不放松”“一级做给一级看,一级带着一级干”的干部作风,磁县党员干部把许多不可能变成了可能,换来了花的世界、绿的海洋。

磁县磁州镇徐二村党支部书记苗树奎说:“借着旅发大会的东风,村里有了旅游新业态项目,游客越来越多,群众致富热情空前高涨,我们农民的日子也一定会越来越红火。”

磁县委书记张才芳表示,将充分发挥“后旅发”效应,继续提升景区景点品质,引进旅游新业态新项目,努力把旅游产业培育成全县的战略性支柱产业,给老百姓带来更多实惠。

□河北日报通讯员 董建华 齐雄 沃倩倩

游客接待量超180万人次,旅游综合收入13亿元,游客接待量居邯郸市第1位——这是今年国庆中秋长假,磁县旅游业交出的亮眼“成绩单”。

数据背后,是磁县借承办第五届邯郸市旅游产业发展大会之机,推动全域旅游发展的努力。多年来,磁县景区景点分散,外地游客到这里只看“一山”“一水”“一泉”“一湖”。去年以来,磁县把旅发大会作为旅游业提质增效的重要平台,推动全域旅游发展,打造全域美景。

美食、山河美景、赏宋代歌舞、品特色美食……如今,走进磁县古色古香的开河码头,你可以穿越时空,感受宋元时期漕运文化的繁盛,独特的旅游体验吸引了众多游客前来“打卡”。“从抖音短视频上刷到了开河马头夜景,感觉太惊艳了。”前不久,来自河南安阳的游客张女士专程和朋友来磁县开河马头游玩。

再次来到溢泉湖,眼前的美景彻底